

## ОТЗЫВ

**Евтушенко Евгения Викторовича на автореферат диссертации Поповой Екатерины Владимировны на тему: «Инструментарий развития социальной ответственности промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)**

Поступательное развитие экономики России невозможно без обеспечения устойчивого развития ее регионов, предприятий. Только в этом случае бюджет будет стабильно пополняться налогами в размерах, достаточных для осуществления эффективного социально-экономического развития страны. В большинстве случаев, ключевыми налогоплательщиками на региональном и федеральном уровнях являются промышленные предприятия. С точки зрения устойчивого развития территорий проблема рационального обоснования ключевых направлений социального финансирования при обеспечении социальной ответственности имеет особую значимость и, в том числе, для промышленных предприятий. В связи с этим диссертационное исследование соискателя на тему «Инструментарий развития социальной ответственности промышленного предприятия» является актуальным и имеет большое практическое значение.

Четко сформулированная цель диссертационного исследования и определенный в работе блок необходимых для ее достижения задач обусловили структуру работы.

Несомненно, научную новизну работы составляет предлагаемый автором механизм реализации социальной ответственности на стратегическом уровне, представляющий собой выполнение ряда последовательных этапов (с. 8).

Теоретическую значимость имеет методика оценки рисков социальных вложений, включающая анализ факторов внутренней и внешней среды, относящихся к ключевым стейкхолдерам предприятия (с. 10-12). Считаем необходимым отметить также вклад соискателя в развитие теории корпоративной социальной ответственности.

С точки зрения практического применения: прикладной характер и ценность для практики носят авторские разработки методики оценки уровня развития системы социальной ответственности, основанной на построении организационного профиля (с. 13-19). Мы разделяем точку зрения соискателя, что раскрываемые в нефинансовой отчетности индикаторы уникальны и спонтанны, а, следовательно, не сопоставимы между собой (с. 13). Не вызывает возражений и определенные автором принципы оценки системы

социальной ответственности (с. 13-14).

Предложенная соискателем регрессионная модель позволила доказать, судя по автореферату, значимость социальной отчетности для повышения инвестиционной привлекательности предприятий (с. 21-22).

Вместе с тем по автореферату есть следующее замечание: из представленного в автореферате рисунка 5 «Результаты оценки уровня развития систем управления социальной ответственностью на промышленных предприятиях» (с. 19) не совсем понятно, какие можно дать рекомендации компании по совершенствованию социальной ответственности в зависимости от типа организационного профиля.

Данное замечание не меняет общей положительной оценки работы.

Подводя итог, следует отметить, что диссертационное исследование выполнено на актуальную тему, содержит элементы научной новизны, имеет практическое значение и соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней. Попова Екатерина Владимировна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Евтушенко Евгений Викторович  
Проректор по экономике ФГБОУ  
ВПО «Уфимский государственный  
нефтяной технический университет»,  
д.э.н., профессор

*12.01.2016 г.*

подпись  
М.И.



Адрес: 450062, Россия, Республика Башкортостан,  
г. Уфа, ул. Космонавтов, 1  
Телефон: +7 (347) 243-12-75  
E-mail: evtushenkoEV@rusoil.net